想退分红险,只能拿回一半本金

市民投资易犯迷糊,先搞清保险理财是什么

本报2月24日讯(记者 李娜)

买了保险理财产品,又担心收益不如定存,想退保。烟台市开发区王女士近日特别心烦,总觉得一年前在银行购买的保险理财收益不佳,到处询问。

今年50多岁的王女士给儿子办完了婚礼,自己退休在家,手中有了些闲钱,于是就想办定期存款。2013年2月份,她去银行存款时,工作人员向她推荐了一份保险公司的分红型寿险,投保的时间是10年。考虑到每年存6000块钱不算多,能够保证本金,并且在第二年就可以分红,王女士心动了,于是签了合同。

"最近听说朋友在银行买的理财,收益率比定存高好几个点,我的保险理财还不知道能怎么样,真想取出来。可保险公司的人说,这样会损失差不多一半本金。"王女士拨打本报热线时说。她语气显得很着急。对于未来分红是怎么计算的,王女士说,听起来计算很复杂,完全没弄懂。

据了解,银行代销的分红保险, 目前一般为5年期和10年期,如果市 民提前"取钱",实际是办理退保,只 能按保单的"现金价值"退钱。

"首先肯定一点,不到合同年限退保,本金肯定会有损失。且损失还相当大。因为保险的宗旨是讲保障,它属于一种中长期投资,保险也是一份合同,需要双方共同守约。单方面的违约肯定受损失。"保险营销人员姜女士介绍说。市民要保证手中余钱三年五年不动用,才适合选择这类保险。

像王女士这种类型的产品,根据合同的"现金价值表"可以看到明确的参考数据。一般10年期的这种分红型保险,一年就退保的话,本金能拿回40%到50%就不错了。

"这个损失不仅是钱上的,最重要的购买保险的初衷就是为了一个保障。退保的话,保障也会随之消失。"姜女士说,有些市民在投资的时候考虑更多的是收益,其实不管是什么样的保险理财产品,首要是对风险产生后的一种保障。"如果不着急用钱,还是等到期满后再取本金更合适。"



市民购买理财产品时,往往最关心产品收益,却忽略了风险。 本报记者 李娜 摄

预期年化收益率6%,为何没拿到那么多?

年化收益率绝非实际取得收益率

"43天,收益率4.8%", "183天,最高收益可达到 6.3%"······银行滚动屏幕明 动。而在到期后,也有人不解,自己应得的收益怎么解 水了?实际上,年化收益率 非未来真正取得的收益。

 投资风险,有的是根本不明 白收益率的计算方法。

中信银行烟台分行贵 宾中心财富顾问罗维佳介 绍说,年化收益率是指投资 期限为一年所获得的收益 率。预期年化收益率是银行 理财产品常用的收益表述 方式。

罗维佳以一款期限是292天,预期年化收益率是5.70%的理财产品为例做了介绍。"年化收益率是5.70%,如果你购买了10万产的产品,那么到期后,实下比你能收到的利息是10万*5.70%*292/365=4560元,而不是5700元。"罗维佳说。年化收益率换算成年收益率来

计算的,是一种理论收益率,并不是真正的已取得的收益率。

收益率。 "无风险,低风险、中 "为 我们一般 等风险、高风险,我们一般 把产品分为几个等级,根 据市民的理财需要销售。 罗维佳说。记者看到她手 中打印的理财产品表上, 有的标注了担险,有的没 有标注。罗维佳说,标注 "担险"的"惠益计划稳健 系列"是固定收益类产品, 没有标注的则是低风险和 中等风险的理财,还有一 种是"代销专项资产管理 计划",属高风险高收益 类,但起点比较高,一般起 点在100万元

本报记者 李娜

财富情报站

东方海洋2013年 净利润大幅下降

本报2月24日讯(记者 姜宁) 24日晚间,东方海洋(002086)发 布2013年度业绩快报,在上一年 度东方海洋营业总收入达到了 6.15亿元,比上年减少9%,归属上 市公司股东的净利润为6089万 元,较去年减少38.59%。

在2013年度,东方海洋水产品加工毛利率一直在低位徘徊,而国外高端餐饮消费市场也持续低迷,三文鱼尚处于市场推广期,同时在上一年度夏季高温多雨的异常气候频发,对公司海水养殖也存在了一定的影响。上述原因导致了东方海洋的营业利润、利润总额、归属于上市公司股东的净利润降幅均超过了30%。

此外,东方海洋自24日起开始停牌,恐怕股民要等到复牌之后才能看到此次业绩快报对东方海洋公司的股价影响了。

张裕5年内收取 商标使用费3.8亿元

本报2月24日讯(记者 姜宁) 24日晚间,张裕集团发布公告称,披露了2008年年初起至2012年底,商标使用和费用情况。在这5年间,张裕集团共收取商标使用费3.8亿元,其中549万元用于投放电视和报刊媒体进行品牌宣传,1.02亿元用于张裕酒文化博物馆、旅游公司等方面。

A股

市民多知道点保险理财知识

投保巧用保险犹豫期

头条链接

保险"犹豫期"也叫"冷静期",很多保险合同中都有这样的条款:"自投保人签收合同次日起,有10天的犹豫期,若投保人在此期间提出撤销合同,公司会无息退还投保人所交的全部保险费"。根据保监会规定,除合同另有约定外,在犹豫期内,投资者可以无条件解除保险合同,

但应退还保单,保险公司除扣除 不超过10元的成本费以外,应退 还投资者全部保费并不得对此 收取其他任何费用。

投资类保险产品

投资类保险产品是集保险保障及投资功能于一身的新型保险产品,属于人寿保险险种。主要有三种类型:分红保险、万能寿险、投资连结险。目前国内

销售的主要是前两种。

分红保险是投保人在享有一定保险保障的基础上,分享保险保障的基础上,分享保险公司部分经营成果的一种保险形式。如果保险公司某一年度经营不好时,投保人所能分享到的经营成果可能会非常有限,甚至没有。但是,分红保险有最低保证利率,即保证保户的基本保障。

万能寿险与分红保险在

诸如设有最低收益保障、保险公司和保户共同分享经营成果等方面具有相似之处,但在保费缴纳方面则比分红保险更加灵活。可根据人生不同阶段的保障需求和经济状况,对保险金额、所缴保费和缴费期进行调整,使保障和理财的比例在各个时期达到最佳状态,让有限的资金发挥出最大的作用。

一周快评

余额宝究竟是乱臣贼子还是辅世良品

姜宁

记者曾经问过一些"大妈" 级别的投资市民,在他们眼中, 购买理财产品时根本不会管什 么国家金融体系建设或者银行 业长足发展这样的官样辞藻, 其实他们的思维很简单,产品 诚然,政府自然是知道了 余额宝类电商产品的风险程 度,但是出于维稳和其他角度 来讲是绝不会让此类产品出现 大规模系统性风险的。不过,前 几日有消息指出证监会已经调 发了一份关于余额宝风险调查 的文件,预计在未来一段时间 内国家会出台相关政策专门监 管此类电商理财产品。

其实在我看来,余额宝理 财产品既谈不上乱臣贼子,积额宝理 更产品既谈不上礼臣贼子,不是什么市民增收的济世系 我行改革的"鲶鱼"则再恰当还 设了,正是因为余领有的的的。 过世,让包括四大行在对的的的,促 也很行感到了"浑身难受",促 使他们改变思维,调整对策,规 范服务,微笑待客。

增减仓占比榜

增仓占比榜 减仓占比榜

当日

广田股份

合肥百货

内蒙华电

中联重科

3∃

阳光城

当日 中京电子 新国都 登云股份 易事特 银河电子

3日 中京电子 新国都 登马事特 号

 包子
 阳光城

 第
 ST狮头

 设份
 广田股份

 持
 *ST鞍钢

 包子
 招商地产

5日 中京电子 新国都 登云股份 易事特 银河电子

阳光城 天康生物 长安汽车 *ST鞍钢 招商地产

5 ⊟

10日 中京电子 新国云股份 易事特 银河申子 10日 天康生物 阳光城 ST狮头 湖北金环 招商地产

(据东方财富通) 本报记者 姜宁 整理